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БАЗОВІ ЦІННОСТІ, ЯКІ ЗАКРІПЛЮЮТЬСЯ  

В КОНСТИТУЦІЇ УКРАЇНИ 

Становлення державності на землях сучасної України майже постійно 
перебувало під безпосереднім впливом перетину, а досить часто - прямого 
зіткнення стратегічних інтересів держав Європи і Азії, які на різних етапах 
свого історичного розвитку набували значної політичної та військової 
могутності. 

Конституція України є найважливішим правовим актом держави, 
основним її правовим документом, який виступає стабілізуючим 
чинником, серцевиною правових положень, навколо яких розвиваються 
законодавчі норми, що відносяться до різних галузей права. Кожне з 
окремих положень Конституції, кожна її норма може стати тією ланкою, з 
якої починається створення конкретних норм регулювання суспільних 
відносин або навіть правових інститутів [3]. 

Системний аналіз тексту Конституції України дозволяє віднести до 
найбільш важливих, загальновизнаних суспільних цінностей свободу, 
права людини, справедливість, моральність, гуманізм, демократію, 
верховенство права, правове обмеження влади, плюралізм та низку інших 
основоположних ідей. Адже саме вони зумовлюють демократичність 
правового статусу особи, демократичні процедури формування, 
організації та функціонування державної влади, взаємодію її різних 
органів, вільну діяльність інститутів громадянського суспільства тощо. У 
своїй сукупності вони складають базові цінності конституційного ладу 
України, тобто ті політико-правові та моральні ідеї і принципи, які 
відображають існуючі в українському суспільстві ідеали, покладені в 
основу всього конституційно-правового регулювання. 

Базові цінності, які містяться у нормах Конституції, можна поділити 
на групи [2, c. 15]: 

— цінності конституційного ладу, що стосуються людини та 
громадянина; 

— цінності конституційного ладу, що стосуються української 
державності; 

— цінності конституційного ладу, які відносяться до організації 
влади; 

— цінності конституційного ладу, які відносяться до інших важливих 
сфер суспільного буття. 



 178 

Ідея свободи закріплена в ряді конституційних принципів, але 
вихідним є положення ст. 19, ч. 1, відповідно до якої ніхто не може бути 
примушений  робити те, що не передбачено законодавством. Тобто 
людина може робити все, що не заборонено законом. Кожна людина має 
право на свободу та особисту недоторканість (ст. 29) [1]. 

Свобода – це найвища цінність для держави, адже тільки вона 
перетворює блага на власність тих, хто її набув. 

Отже, те, що в Основному Законі об’ємно втілено головні правові 
цінності, говорить про те, що є всі підстави вважати Конституцію України 
соціальною цінністю. Але на жаль, до усвідомлення суспільством цінності 
Конституції ще далеко. Це пов’язано з ситуацією в соціально-економічній 
та політико-правовій сферах, з неодноразовим порушенням приписів 
Конституції України державними органами, посадовими особами, з 
відсутністю чіткої системи правового виховання [3, с. 50]. 

Тому, дуже важливо, щоб наступні зміни до Конституції вносились у 
відповідності до прийнятих процедур, і не повторюючи помилок 
попередніх років. Адже Конституція закріплює за собою базові положення 
про гуманність та свободу особи та громадянина. 
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ПУБЛІЧНА СЛУЖБА В УКРАЇНІ  

ТА ЇЇ ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ 

Політико-правові процеси, які сьогодні відбуваються в Україні, 
зумовили необхідність переглянути державно-службове законодавство на 
предмет його оновлення і усунення наявних колізій. Важливе значення 
має створення в Україні цілісного інституту публічної служби. 


